

# 退一步可快意未来

## 女孩失恋后躲进山林, 2年后建起一个庄园自给自足



**回放:**王雪卿出生于福建惠安农村,为了帮家里减轻负担,她17岁就外出打工。2015年2月,王雪卿在火车上邂逅一位男生。对方是重点大学的高材生,从来没有上过大学的王雪卿很快被他身上的才气所吸引,并且全身心地扑了进去。然而,现实总是那么残酷——男生的父母不同意他们的交往。

这位姑娘因为失恋,来到福建省泉州一处偏僻的小山村,租下一栋破旧小屋,2年后,她独自一人把小屋改成了如今连老外都不远千里来参观的“灰姑娘庄园”。

### 微 议

过去的已不再,如果一味地去留恋,就会像走进一个死胡同,想走出来,会很难。

凡事都要及时回头看看,走过的路是否正确。没准,背后的风景会有超乎你想象中的美!调整自己的方向,让背后的“庄园”来装饰你的梦。只要付出了努力,梦会让每一个人的“庄园”都可熠熠生辉。恋爱的过程只是人生的一步,人生路上,退一步海阔天空,退一步可快意未来,灰姑娘都可嬗变成白天鹅。

(谢应龙)

# 心中有鬼 当劈利斧以斩!

## 武汉男子突发心脏病怕花钱拒乘救护车

**回放:**菲律宾一名47岁的男子自从在2014年爬上一棵椰子树上后就不肯下来,至今已经在树上生活了三年。报道说,这名男子名叫吉尔伯特·桑切斯,他总是认为有人要杀他,他只有爬到一棵最高的椰子树上才能摆脱被杀死的命运。



### 微 议

想做个“鸟人”,得有一双会飞翔的翅膀。

可怜天下父母心!三年来,他从未从树上下来过,都是他母亲每天给他提供水、食品、衣服和香烟,他用一根绳子把水和食品提上去。不能说是母亲对他的溺爱,只能是面对难题时“强弩之末”般的心酸。

所以说,有病当得及时治,无病当得及时防,人才能很好地融入社会,才会有健康心态。心中有鬼,更当劈利斧以斩!如若此时不大动手术,到时翅膀会完全退化,那么,沦为真正的菜鸟,则指日可待。

(谢应龙)

# 别让名利 使我们迷失方向

## 新车被三轮车划伤车主放弃索赔,老人塞两个烤玉米致歉

**回放:**六旬老人黄桂英平日里卖烤红薯烤玉米,33岁的王平4个月前成了猎豹汽车的女主人。两个生活似乎毫无交集的人,日前却因一次碰擦事故,成为暖心故事的主角。

日前,宣城市张果路国税局门口,黄桂英骑电动三轮车划伤了王平的汽车,得知修车费要超过千元时,老人流下泪水。王平得知老人刚在车祸中丧子,丈夫患重病,独自带着两个孙子艰难生活后,便主动放弃索赔。王平的善举收获了暖心的回报,老人从她车上的烤箱里拿出两个热乎乎的烤红薯和两个烤玉米递到王平手里,诚恳的致歉让王平感动不已。



### 微 议

吕布虽有万夫不当之勇,却是一个见利忘义的小人。

在利益的面前,也许每一个人的选择都是不一样的,但有一个原则就是要去恪守正道。而王平的选择,可以说是正道中的正道,这才让老人塞两个烤玉米致歉的举动,能够感动我们和车主。有一些人口里说,钱是身外之物,但又有多少人没有把钱记在心里?声名权钱色,都在诱惑着我们,当我们在为名利角逐时,我们的心在红尘中已经迷失了方向。

可以说,两个热乎乎的烤红薯和玉米,拉回了我们可贵的灵性,找准了方向。

(谢应龙)

# 自私自利不当取

## 大学生为抢楼顶晾衣空间真是拼,占位纸条亮了

**回放:**10月22日,在经过持续多天阴雨天气后,安徽大部分地区终于放晴,安徽某高校的同学纷纷将换洗的衣服、被褥拿出来晾晒。因楼顶晾晒的空间有限,学生为了抢个晾晒衣被的位置,纷纷贴纸条占位。“你要是在这晒,我就从楼上跳下去!!!”“这是我的家,出门右拐去别处哈!”这些抢位纸条让人哭笑不得。



### 微 议

真佩服这些大学生们的“勇气”!“勇气”里或许透露的是诙谐、调皮,卖弄文字,而去抢眼眼球,但笔者认为,这些字更多的流露出来的是自私与自利。“你要是在这晒,我就从楼上跳下去!”生命与位置的选择,让他们理解的是如此的耸人听闻!是他们的教育出了问题?还是这一代独生子女价值取向出了问题呢?

那么,要想破题,有话好好说,有事好好做,就显得尤为重要!自私自利不当取!只有这样,才会慢慢培养自己为人处世的风格,才会逐步成型自己的品格。

(谢应龙)

# 生活不只是 诗意与远方

## 留德学生推迟了毕业设计日程,专程回国帮父母卖葱

**回放:**留学德国的吴斌是个品学兼优的江南学子,父母在乡下种田,每天忙得没日没夜。前段时间,家里的几亩葱赶着要上市。心疼父母,本来要做毕业设计的吴斌跟导师请了一个月的假,推迟了毕业设计日程,用打工攒的钱买了机票,专程回国帮父母干农活。返程时,行李箱被母亲塞满了各种家乡味。



### 微 议

生活中有诗意与远方,生活中还有那开门的七件事:柴米油盐酱醋茶。

二者如何选择呢?也许是个难题,但要看你如何去真正面对,而不是去逃避生活的本真,而去看待诗意与远方。其实,柴米里面有诗意,古诗里有云:柴米油盐酱醋茶,除却神仙少不得;孝悌忠信礼义廉,没有铜钱可做成。茶里有远方,古诗里亦有云:茶敬客来茶当酒,云山云去云作车。

这位江南学子的“回归”,可以说是孝心的一次美丽的回家!孝心把诗意与远方及柴米油盐酱醋茶融合在一起,就显得那么的与众不同!

(谢应龙)